
 

Δελτίο Τύπου 

Μαρούσι, 20/04/2016 

 

Ομιλία του Δ.Σ. της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε., Γρηγόρη Στεργιούλη, 

 στην εκδήλωση: «Από την εκπαίδευση στην παραγωγή / Το παράδειγμα της 

συνεργασίας Πολυτεχνείου Κρήτης-ΕΛΠΕ» 

 

(Επιμελητήριο Χανίων, 19/04/2016) 

 

Τους βασικούς πυλώνες για τη περαιτέρω ισχυροποίηση του Ομίλου ΕΛΠΕ, καθώς  

και τη στρατηγική για τη βαθμιαία μετατροπή του σε έναν διευρυμένο Ενεργειακό 

Όμιλο που, εκτός από τον τομέα της Διύλισης και της Εμπορίας, θα επενδύει στον 

τομέα της έρευνας και παραγωγής Υδρογονανθράκων, αλλά και σε καινοτόμα 

προϊόντα και ενεργειακές υπηρεσίες, περιέγραψε ο Διευθύνων Σύμβουλος της 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε., Γρηγόρης Στεργιούλης, μιλώντας χθες Τρίτη, 19 

Απριλίου, στην κατάμεστη αίθουσα του Επιμελητηρίου Χανίων, κατά τη διάρκεια 

εκδήλωσης που συνδιοργάνωσαν τα ΕΛΠΕ και το Μεταπτυχιακό πρόγραμμα 

«Μηχανική Πετρελαίου» της Σχολής Μηχανικών Ορυκτών Πόρων του 

Πολυτεχνείου Κρήτης. 

 

Στην ομιλία του με θέμα «Από την εκπαίδευση στην παραγωγή / Το παράδειγμα 

της συνεργασίας Πολυτεχνείου Κρήτης-ΕΛΠΕ», ο κ. Στεργιούλης έθεσε ως 

πρωταρχικό στόχο τη διατήρηση των ΕΛΠΕ στο 25% των καλύτερων και πλέον 

ανταγωνιστικών διυλιστηρίων του κόσμου, ενώ επεσήμανε ότι η δημιουργία 

ισχυρού χαρτοφυλακίου στον τομέα της έρευνας και αξιοποίησης  

Υδρογονανθράκων στην Ελλάδα, αποτελεί στρατηγικό στόχο για τον Όμιλο. 

 

Στο πλαίσιο αυτό, η ΕΛΠΕ διεξήγαγε πρόσφατα εκτεταμένες γεωφυσικές 

καταγραφές στον Δυτικό Πατραϊκό, εφαρμόζοντας τους πιο αυστηρούς 

περιβαλλοντικούς όρους και αξιοποιώντας την πλέον σύγχρονη τεχνολογία και 

προετοιμάζεται για την εκτέλεση επιτυχών γεωτρήσεων ανακάλυψης πετρελαίου 

εντός του 2018. Επιπρόσθετα, έχει ανακηρυχθεί ως «επιλεγείς αιτών» για τις 

περιοχές «ΒΔ Πελοπόννησος» και «Άρτα - Πρέβεζα» και αναμένει την αξιολόγηση 

των προσφορών για τρεις (3) περιοχές του Ιονίου. 

«Είμαστε αισιόδοξοι ότι οι διαγωνιστικές διαδικασίες θα ολοκληρωθούν σύντομα 

και το τελικό αποτέλεσμα των πολύχρονων επενδυτικών προσπαθειών του Ομίλου 

θα είναι απολύτως θετικό», τόνισε ο Δ/νων Σύμβουλος της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ, ο 

οποίος απαντώντας σε ερώτηση για το ενδεχόμενο ύπαρξης κοιτασμάτων Υ/Α 



νοτίως της Κρήτης, έκανε λόγο για «ενδιαφέρουσα περιοχή, που χρήζει περαιτέρω 

έρευνας». 

 

Τέλος, ο κ. Γρηγόρης Στεργιούλης υπογράμμισε ότι τα ΕΛΠΕ έχουν αποφασίσει να 

στηρίξουν πλήρως το Μεταπτυχιακό «Μηχανική Πετρελαίου» του Πολυτεχνείου 

Κρήτης και ανακοίνωσε ότι δυο απόφοιτοι του συγκεκριμένου Προγράμματος θα 

ενταχθούν στο πρόγραμμα διετούς απασχόλησης άριστων πτυχιούχων στον Όμιλο 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ. 

 

 

 

� Ακολουθεί ολόκληρη η ομιλία του Διευθύνοντος Συμβούλου της ΕΛΛΗΝΙΚΑ 

ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε. Γρηγόρη Στεργιούλη, στο Επιμελητήριο Χανίων:  

 

 

Από την εκπαίδευση στην παραγωγή / Το παράδειγμα της συνεργασίας 

Πολυτεχνείου Κρήτης-ΕΛΠΕ 

 

«Ένα στοίχημα για όλες τις μεγάλες επιχειρήσεις παγκοσμίως είναι το άνοιγμά τους 

προς τα πανεπιστήμια, εκεί όπου παράγεται η γνώση και καλλιεργούνται νέες ιδέες. 

Η σύζευξη της επιχειρηματικότητας με την ακαδημαϊκή κοινότητα είναι μια 

απαίτηση που γίνεται περισσότερο επιτακτική, ιδιαίτερα στις μέρες μας, όπου η 

οικονομική κρίση επιταχύνει την μετάβαση στην οικονομία της γνώσης. 

Σε αυτό το πλαίσιο στα Ελληνικά Πετρέλαια έχουμε εδώ και 3 χρόνια δημιουργήσει 

ένα Πρόγραμμα Υποτροφιών και χορηγούμε υποτροφίες σε αριστούχους νέους που 

επιθυμούν να συνεχίσουν τις σπουδές τους στο εξωτερικό, σε κλάδους που 

απαιτούν τεχνολογίες αιχμής, αλλά και σύγχρονες προσεγγίσεις σε θέματα 

Στρατηγικής και Διοίκησης.  Η μεγάλη συμμετοχή των αιτήσεων που λαμβάνουμε, 

καθιστά καθήκον μας όχι απλώς τη συνέχιση, αλλά και την ενίσχυση της δράσης 

αυτής. 

Στο ίδιο πλαίσιο εντάσσεται και το πρόγραμμα διετούς απασχόλησης άριστων 

πτυχιούχων. Ερχόμαστε σε επαφή με τα γραφεία διασύνδεσης των πανεπιστημίων 

στην Ελλάδα και το εξωτερικό, επικοινωνούμε το πρόγραμμα αυτό μέσω δελτίων 

τύπου και ανακοινώσεων και λαμβάνουμε αιτήσεις άριστων πτυχιούχων, οι οποίοι 

μετά από μια διαδικασία επιλογής απασχολούνται στην εταιρεία για 2 έτη και εν 

συνεχεία εφόσον πληρούν κάποιες προϋποθέσεις και καλύπτουν συγκεκριμένες 

ανάγκες στον Όμιλο προσλαμβάνονται στο μόνιμο προσωπικό.  

Στο Πολυτεχνείο Κρήτης λειτουργεί για δεύτερη χρονιά φέτος Πρόγραμμα 

Μεταπτυχιακών Σπουδών στη Σχολής Μηχανικών Ορυκτών Πόρων στο γνωστικό 

πεδίο «Μηχανική Πετρελαίου», στο επιστημονικό δηλαδή αντικείμενο της έρευνας 

και εκμετάλλευσης κοιτασμάτων πετρελαίου και φυσικού αερίου. Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ 

ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ έχοντας αξιολογήσει απολύτως θετικά αυτό το πρόγραμμα, με βάση το 

πρόγραμμα σπουδών, τους ιδιαιτέρως υψηλής στάθμης εισηγητές και καθηγητές με 

την πολύχρονη εμπειρία τους στο αντικείμενο, αλλά και συμμετέχοντες φοιτητές,  

έχει αποφασίσει να στηρίξει αυτό το μεταπτυχιακό πρόγραμμα πλήρως, όχι απλά 

ως χορηγός αλλά και με εξειδικευμένες διαλέξεις στελεχών της, στοχεύοντας σε 



άμεση και χειροπιαστή μεταφορά εμπειρίας από τη βιομηχανία στους φοιτητές, 

στους αυριανούς συναδέλφους μας.   

Είναι σπουδαίο και αναγκαίο η επιστημονική κοινότητα να μπορέσει να βρει σημεία 

σύγκλισης με τη βιομηχανία, ώστε να βοηθήσει στην ανάπτυξη που τόσο χρειάζεται 

ο τόπος μας και από κοινού να διαμορφώσουμε τις συνθήκες για υψηλά ποσοστά 

απασχόλησης και την αναστολή της ροής υψηλά καταρτισμένου ανθρώπινου 

δυναμικού στο εξωτερικό. 

 

Το διεθνές περιβάλλον και ο ανταγωνισμός 

Ο Όμιλος της Ελληνικά Πετρέλαια Α.Ε. είναι ο μεγαλύτερος  καθετοποιημένος 

ενεργειακός όμιλος της χώρας, Οι μετοχές της εταιρείας διαπραγματεύονται στα 

Χρηματιστήρια των Αθηνών και του Λονδίνου με συμμετοχή τόσο μετόχων 

πλειοψηφίας (Ελληνικό Δημόσιο 35%, Όμιλος Paneuropean 43%) όσο και 

μικρομετόχων (διασπορά 22%). Ως εκ τούτου εφαρμόζεται διαφανής εταιρική 

διακυβέρνηση.ι δραστηριότητες του Ομίλου εκτείνονται σε όλο το φάσμα της 

πετρελαϊκής βιομηχανίας από έρευνα και παραγωγή πετρελαίου, στη διύλιση, και 

εμπορία, στα πετροχημικά αλλά και στην παραγωγή και άλλων ενεργειακών 

προϊόντων όπως ηλεκτρική ενέργεια, φυσικό αέριο και ΑΠΕ.  

Ο Όμιλος παρουσιάζει ετήσιο κύκλο εργασιών €8 δις, λειτουργικά κέρδη περίπου 

€760 εκατ., πρόσφατες επενδύσεις €3 δις, και απασχολεί 3500 εργαζόμενους σε 5 

χώρες.  

Η οικονομική κρίση είχε ως συνέπεια την κατακόρυφη πτώση στη ζήτηση των 

πετρελαιοειδών και στα περιθώρια διύλισης, με άμεση επίπτωση στην κερδοφορία 

του κλάδου παγκοσμίως.  

Ο τομέας διύλισης τα τελευταία χρόνια έχει εισέλθει σε μια περίοδο 

αναδιοργάνωσης και αναδιάταξης πόρων σε παγκόσμιο επίπεδο. Η οικονομική 

κρίση έχει αναγκάσει πολλές μεγάλες εταιρίες του χώρου (όπως ENI, Shell, Total, 

INEOS) να επαναξιολογήσουν τη στρατηγική τους λαμβάνοντας την απόφαση να 

μειώσουν τη έκθεση τους στη δραστηριότητα σε ορισμένες χώρες είτε, 

κλείνοντας/πωλώντας λιγότερο ανταγωνιστικά διυλιστήρια είτε, μετατρέποντάς τα 

σε αποθηκευτικούς χώρους. Ειδικά στην Ευρώπη, έχουν διακόψει τη λειτουργία 

τους ή αλλάξει χρήση από το 2008, 22 διυλιστήρια συνολικής δυναμικότητας 2,6 

εκατ. βαρελιών ημερησίως, δηλαδή το 13% της συνολικής διυλιστικής 

δυναμικότητας της Ευρώπης, εκ των οποίων τα 15 συνολικής δυναμικότητας 1,8 

εκατ. βαρελιών ημερησίως αφορούν χώρες της ΕΕ.   

Αντίθετα, τα διυλιστήρια Μέσης Ανατολής και Ασίας αύξησαν τη συμμετοχή τους 

στην παγκόσμια παραγωγή διύλισης κατά 30% μεταξύ των ετών 2005-2014. (World 

Oil and Gas Review, 2015, p. 112-114). Ο εντεινόμενος ανταγωνισμός στη Μεσόγειο, 

είναι ιδιαίτερα σημαντικός για την ανταγωνιστική παρουσία των ελληνικών 

διυλιστηρίων, πέραν των άλλων και δεδομένου ότι, όπως προαναφέρθηκε, και υπό 

την πίεση της συρρίκνωσης της εσωτερικής αγοράς, ήδη το 60 % περίπου της 

παραγωγής εξάγεται. 



Επιπλέον, τα εκτός ΕΕ διυλιστήρια δεν επιβαρύνονται με το κόστος συμμόρφωσης 

με τις ποιοτικές προδιαγραφές των προϊόντων και τις αποδεκτές περιβαλλοντικές 

επιδόσεις της παραγωγικής διαδικασίας που ισχύουν στην ΕΕ. Αυτό το γεγονός, σε 

συνδυασμό με την απουσία παρόμοιων προδιαγραφών στις εκτός ΕΕ αγορές, στις 

οποίες απευθύνεται η πλειονότητα των προϊόντων που παράγει ο κλάδος, θέτει  τα 

ευρωπαϊκά και τα ελληνικά διυλιστήρια σε μειονεκτική ανταγωνιστική θέση, με τη 

δυσμενή προοπτική, η θέση αυτή να χειροτερεύσει στο άμεσο μέλλον. 

Πυλώνες για την ανάπτυξη του κλάδου 

Οι επιχειρήσεις του μέλλοντος θα πρέπει κατ’ ελάχιστο να πληρούν τις παρακάτω 

δράσεις – προϋποθέσεις: 

• Συν-καινοτομία-(co-innovation) 

• Παγκοσμιοποίηση (globalization) 

• Ανταγωνιστικότητα (competitiveness)  

• Κοινωνική ευαισθησία (social awareness) 

 

 

1. Ενίσχυση εξαγωγικού προσανατολισμού 

Ο Όμιλός μας έχει εξαγωγικό προσανατολισμό, δραστηριοποιείται σε πέντε (5) 

χώρες και εξάγει το 60% περίπου του παραγόμενου προϊόντος. Η αγορά της ΝΑ 

Ευρώπης είναι μια άκρως ανταγωνιστική αγορά, κυρίως λόγω του γεγονότος ότι τα 

διυλιστήρια που λειτουργούν στην περιοχή εκτός Ε.Ε έχουν υψηλές εκπομπές CO2, 

χαμηλούς μισθούς και χαμηλό κόστος συντήρησης. Σύμφωνα με το πρόσφατο fitness 

check, τα διυλιστήρια της ΕΕ στερούνται σχεδόν 4 $ / bbl σε σχέση με τα  

διυλιστήρια στη Μέση Ανατολή. Κάθε 100.000 τόνοι εκπομπών CO2 που παράγονται 

σε διυλιστήριο της ΕΕ, αντιστοιχούν σχεδόν σε 130.000 τόνους που παράγονται σε 

διυλιστήριο εκτός της ΕΕ. 

 

2. Καινοτομία  

Στην καινοτομία όλα ξεκινούν με μια ιδέα, είτε πρόκειται για την εισαγωγή ενός 

νέου προϊόντος ή την ποιοτική αλλαγή ενός υπάρχοντος, είτε πρόκειται για το 

άνοιγμα μιας αγοράς ή μια οργανωτική αλλαγή. Ζούμε σε ένα μεταβαλλόμενο 

κόσμο. Πολλές ιδέες θα εξασθενίσουν σταδιακά, κάποιες θα αλλάξουν και κάποιες 

νέες θα προκύψουν. Ο καταναλωτής του αύριο είναι ένας "έξυπνος καταναλωτής". 

Το πρατήριο του μέλλοντος θα είναι ένα ενεργειακό σούπερ μάρκετ που πουλά 

υδρογόνο, βενζίνη, ντίζελ, ηλεκτρική ενέργεια και ποιος ξέρει τι άλλο… 

Στο διυλιστήριο παίρνει σχεδόν δέκα χρόνια για μια νέα επενδυτική μονάδα να 

αναπτυχθεί από το βασικό σχεδιασμό έως την πλήρη λειτουργία. Είναι καθήκον μας, 

να αναλύσουμε τις ενεργειακές ανάγκες του πολίτη-καταναλωτή του 2025, το 

σχεδιασμό των ενεργειακών προϊόντων, την παραγωγή και τη διανομή τους. Αυτό 

είναι προαπαιτούμενο της βαθμιαίας μετατροπής της Ελληνικά Πετρέλαια από 

διυλιστηριακό σε Ενεργειακό Όμιλο. 

 



3. Ανάπτυξη ανθρώπινου κεφαλαίου  

Στα Ελληνικά Πετρέλαια η δύναμή μας είναι οι άνθρωποί μας. Πιστεύουμε στις 

δυνατότητες και την προστιθέμενη αξία που μπορεί ο κάθε εργαζόμενος να 

συνεισφέρει στον Όμιλο. Για αυτό είναι σημαντικό να δημιουργούμε συνθήκες 

εργασιακού περιβάλλοντος ανοικτού δημιουργικού διαλόγου, όπου ενισχύεται ο 

ρόλος και η συμμετοχή των εργαζομένων και καλλιεργείται η ανάπτυξη νέων ιδεών. 

Στα ΕΛΠΕ δίνουμε σημασία στη βελτίωση της εκπαίδευσης και της κατάρτισης των 

ανθρώπων μας, ούτως ώστε να μπορούν περαιτέρω να αναπτύσσουν δεξιότητες και 

ικανότητες. 

 

4. Ανταγωνιστικότητα 

Οι ισχυρότατες πιέσεις στον κλάδο της διύλισης, αναδεικνύουν, αλλά και 

επιβάλλουν, ως κεντρικό μεσοπρόθεσμο στόχο του Ομίλου, την διασφάλιση της 

διεθνούς ανταγωνιστικής παρουσίας του κλάδου της διύλισης, που αποτελεί 

προαπαιτούμενο για οποιοδήποτε σχεδιασμό ή αναζήτηση ρόλου στο εγχείρημα της 

ανάκαμψης. 

Η διατήρηση των δεικτών ανταγωνιστικότητας των ΕΛΠΕ στο 25 % των πλέον 

ανταγωνιστικών διυλιστηρίων, σύμφωνα με την κατάταξη της Solomon, αποτελεί για 

την εταιρεία πρωταρχικό στόχο και βασική υποχρέωση προς τους μετόχους της, που 

συνεπάγεται τον προγραμματισμό και την υλοποίηση δράσεων στους τομείς 

βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης, της ενσωμάτωσης της καινοτομίας και της 

ανάπτυξης του ανθρώπινου κεφαλαίου (δεξιότητες, τεχνογνωσία). 

 

5. Προσανατολισμός προς ενεργειακές δράσεις και προϊόντα νέας εποχής 

Στο πλαίσιο του μεσομακροπρόθεσμου σχεδιασμού, ο Όμιλος υιοθετεί τις 

ευρωπαϊκές θέσεις μετασχηματισμού του ενεργειακού συστήματος, καινοτόμα 

επιχειρηματικά μοντέλα και αναπροσανατολισμό προς τις ενεργειακές δράσεις 

και προϊόντα της νέας εποχής (ΑΠΕ, δίκτυα φυσικού αερίου, ηλεκτρική ενέργεια), 

με παράλληλη ισχυροποίηση στον πετρελαϊκό κλάδο, όπως προσδιορίζεται στο 

πλαίσιο του ευρωπαϊκού ενεργειακού μετασχηματισμού. 

 

6. Ερευνητική δραστηριότητα 

Η ιστορία της έρευνας πετρελαίου στην Ελλάδα από την μεταπολίτευση και μετά 

έχει όνομα «ΔΕΠ, Δημοσία Επιχείρηση Πετρελαίου». Η μετεξέλιξη της ΔΕΠ (ΔΕΠ-ΕΚΥ 

το 1985, Ελληνικά Πετρέλαια από το 1998) βρίσκει σήμερα τον κλάδο Έρευνας και 

Παραγωγής υδρογονανθράκων να αποτελεί μια επιτυχημένη επιχειρηματική 

δραστηριότητα της Ελληνικά Πετρέλαια (ΕΛΠΕ).  

Οι συστηματικές έρευνες της ΕΛΠΕ για πετρέλαιο σε 26 περιοχές της χώρας, με 

γεωλογικές μελέτες, σεισμικές διασκοπήσεις και 75 γεωτρήσεις, έχουν επιβεβαιώσει 



την ύπαρξη πετρελαϊκού συστήματος με την ανακάλυψη τριών οριακών 

κοιτασμάτων (Δ. Ελλάδα, Ιόνιο, Θερμαϊκός κλπ) και θέτουν τις βάσεις για περαιτέρω 

έρευνα.  

Επιπλέον οι επενδύσεις της, πλέον των €220 εκατ. σε έρευνες την τελευταία 

δεκαετία σε Λιβύη, Αίγυπτο και Αλβανία, είτε αυτοδύναμα είτε μέσω κοινοπραξιών 

με διεθνώς αναγνωρισμένες πετρελαϊκές εταιρείες (Repsol, Kuwait Energy, 

Woodside, Vegas κλπ) οδήγησαν στην ανακάλυψη περισσότερων από 200 εκατ. 

βαρελιών πετρελαίου.  

Σήμερα οι στρατηγικοί στόχοι του Ομίλου ΕΛΠΕ περιλαμβάνουν διακριτή 

επιχειρηματική θέση για την δημιουργία χαρτοφυλακίου σε Ε&Π στη χώρα.  

Από το 2014 οι δραστηριότητες του Ομίλου έχουν αρχίσει να επικεντρώνονται και 

πάλι στην Ελλάδα.  

Η ΕΛΠΕ, ως εντολοδόχος κοινοπραξίας  με την ιταλική Edison, ερευνά  ήδη τον Δ. 

Πατραϊκό κόλπο υλοποιώντας έγκαιρα και εντός προϋπολογισμού όλες τις 

συμβατικές της υποχρεώσεις. Μάλιστα πρόσφατα, παρά την πτώση των τιμών του 

αργού, η ΕΛΠΕ διεξήγαγε εκτεταμένες γεωφυσικές καταγραφές εφαρμόζοντας την 

πλέον σύγχρονη τεχνολογία προετοιμάζοντας την εκτέλεση επιτυχών γεωτρήσεων 

ανακάλυψης πετρελαίου εντός του 2018. Η εξαίρετη ανταπόκριση από όλους τους 

εμπλεκόμενους κρατικούς φορείς (ΥΠΕΝ, ΥΠΕΞ, Λιμεναρχεία κλπ) και την τοπική 

αυτοδιοίκηση (Περιφέρειες Δ. Ελλάδας και Ιονίων Νήσων) είχε ως αποτέλεσμα 

έγκαιρες εγκρίσεις των απαιτούμενων αδειών αλλά και πραγματοποίηση αυστηρών 

ελέγχων.  

Είμαστε υπερήφανοι για την υλοποίηση πρωτοποριακών γεωφυσικών καταγραφών 

και για την εκτέλεση, για πρώτη φορά στην Ελλάδα, περιβαλλοντικών μετρήσεων 

και μελετών που επέτρεψαν την πλήρη εφαρμογή των πλέον αυστηρών όρων για 

την προστασία του περιβάλλοντος σε επιταγή των διεθνών συμβάσεων ACCOBAMS 

και JNCC. Και όλα αυτά, με απόλυτη διαφάνεια και συνεχή ενημέρωση των τοπικών 

κοινωνιών, με  αποτέλεσμα την αποδοχή τους και φυσικά την απρόσκοπτη συνέχιση 

των επαγγελματικών τους δραστηριοτήτων.   

Επιπρόσθετα η ΕΛΠΕ, στο πλαίσιο των πρόσφατων διεθνών διαγωνισμών έχει 

ανακηρυχθεί από το ΥΠΕΝ ως «επιλεγείς αιτών» για τις περιοχές «ΒΔ 

Πελοπόννησος» και «Άρτα – Πρέβεζα» και αναμένει την αξιολόγηση προσφορών για 

τρεις περιοχές του Ιονίου πελάγους (η μια μαζί με τους πετρελαϊκούς κολοσσούς 

Total και Edison).  

Είμαστε αισιόδοξοι ότι οι διαγωνιστικές διαδικασίες θα ολοκληρωθούν σύντομα. Η 

ΕΛΠΕ, στηριζόμενη στην εμπειρία της είναι έτοιμη να ξεκινήσει νέες ερευνητικές 

εργασίες, η χώρα διψά για επενδύσεις και η εκμετάλλευση κοιτασμάτων 

υδρογονανθράκων είναι ένας κλάδος που είναι δυνατόν να αποδώσει σημαντικά 

έσοδα στο Ελληνικό Δημόσιο. 

Η αντίστροφη μέτρηση για τις ορυκτές πρώτες ύλες έχει αρχίσει ήδη, άλλες μορφές 

ενέργειας έρχονται. Ίσως είναι η τελευταία ευκαιρία να συνεχίσουμε αυτό που 

αρχίσαμε, ως ΔΕΠ σαράντα χρόνια πριν και να ολοκληρώσουμε επιτυχώς τις έρευνες 



υδρογονανθράκων στην χώρα. Παράλληλα, η εθνική στρατηγική προσπάθεια 

προσέλκυσης διεθνών εύρωστων οικονομικά πετρελαϊκών εταιρειών πρέπει επίσης 

να συνεχιστεί χωρίς μεμψιμοιρίες.  

Η ΕΛΠΕ σε συνεργασίες με μεγάλες πετρελαϊκές εταιρείες, εφαρμόζοντας σύγχρονες 

τεχνολογίες με πολύ δουλειά, προσήλωση στο στόχο, υπομονή και επιμονή επενδύει 

για ανακάλυψη κοιτασμάτων πετρελαίου στη χώρα μας. Πιστεύουμε ότι, το τελικό 

αποτέλεσμα των πολύχρονων επενδυτικών προσπαθειών του Ομίλου θα είναι 

απολύτως θετικό, δικαιώνοντας έτσι τις προσδοκίες του Ελληνικού λαού. 

 

7. Κοινωνική ευαισθησία 

Οι επιχειρήσεις που θα επιβιώσουν στο μέλλον είναι οι επιχειρήσεις που έχουν 

επίγνωση της επίπτωσης που έχουν στο περιβάλλον και την κοινωνία όπου 

δραστηριοποιούνται. Ζούμε σε μια χώρα όπου χιλιάδες πρόσφυγες περνούν τα 

σύνορά μας καθημερινά. Αυτό δημιουργεί κοινωνική ανισορροπία και ζητήματα που 

χρήζουν άμεσης επίλυσης. Δεν θα μπορούσαμε να παραμείνουμε αμέτοχοι σε αυτή 

την πραγματικότητα. 

Νιώθουμε ιδιαίτερη υπερηφάνεια, από τη συμμετοχή μας στη δημιουργία ενός 

Κέντρου Προσφύγων Προσωρινής Φιλοξενίας στο νησί της Χίου, το οποίο μπορεί να 

φιλοξενήσει περισσότερους από 1.000 πρόσφυγες σε αξιοπρεπείς συνθήκες. Το 

ονομαζόμενο ‘’ΕΛΠΕ Village" τέθηκε σε λειτουργία τον Φεβρουάριο, και έγινε θερμά 

αποδεκτό από τους υπαλλήλους μας, οι οποίοι συλλέγουν είδη βασικής ανάγκης και 

είδη προσωπικής υγιεινής για τους πρόσφυγες. Η κοινωνία στην Ελλάδα σήμερα 

έχει ανάγκη τέτοιες δράσεις από μεγάλες εταιρείες σαν κι εμάς, και αυτό ακριβώς 

δείχνει τη δύναμη και την ανθεκτικότητα του τομέα της ενέργειας όχι μόνο στο να 

ανοίγει το δρόμο για την οικονομική ανάκαμψη της χώρας, αλλά και στη διάδοση 

και υποστήριξη στα ιδεώδη της αλληλεγγύης και της ανθρώπινης καλοσύνης σε 

όσους έχουν ανάγκη.» 

 


